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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Barra Bonita 

Edital de Processo Seletivo nº 02/2020  

________________________________________________

___________________ 

 

CADERNO DE PROVAS 
 

Cargo Prova Tipo 

Professor de História 
(Habilitado e Não Habilitado) 01 

 

 AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS. 

 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 
 O candidato deverá OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitárias de segurança à prevenção de 

contaminação e disseminação do COVID-19. 
 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, 

feita de material transparente. 
 Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 
 Verifique se: 
 No seu cartão resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no 

caderno de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 
4 e é de responsabilidade do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no 
caderno de prova.  

 Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas de 1 à 20. 
Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas reclamações posteriores por 
falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 
 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 
 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão Resposta: 
 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  
 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 
 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 
 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 
 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 
 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

Boa prova! 

______________________________________________________________________________ 
Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico (14 questões) 
 
01. O surgimento de organizações sociais mais complexas, organizadas e divididas em camadas 
sociais distintas ocorreu no período pré-histórico conhecido como: 

A) Idade dos Metais. 
B) Idade do Bronze. 
C) Neolítico. 
D) Paleolítico. 

 
02. Leia as proposições a respeito da história de Santa Catarina e responda a seguir: 

I. No ano de 1777 os espanhóis invadiram e tomaram a Ilha de Santa Catarina, expulsando 
tropas e autoridades para o continente, esta situação só foi revertida com a assinatura do Tratado 
de Santo Idelfonso; 

II. A Guerra do Contestado, ocorrida entre os anos 1912 e 1916, na região fronteiriça entre 
Paraná e Santa Catarina, ocorreu devido a um conflito entre as forças do governo e populares 
que defendiam a criação de um novo estado baseado em ideais da Farroupilha; 

III. Em 1714, era criado o segundo município de Santa Catarina, chamado de Santo Antônio 
dos Anjos da Laguna, conhecido hoje como Laguna. 
Estão corretos: 

A) Apenas o item I está correto. 
B) Apenas os itens I e III estão corretos. 
C) Apenas o item II está correto. 
D) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
03. Leia o trecho e responda: 
“Tal concepção historiográfica, em meados da década de 1960, passou a predominar na 
historiografia francesa, tratou de temas preferencialmente ligados ao cotidiano e às 
representações, como o amor, a morte, a mulher, as bruxas, os homossexuais, os loucos, a 
família, o corpo, a criança, dos modos de vestir, comer, chorar, beijar, etc. São padrões de 
comportamentos e atitudes recorrentes daqueles complexos mentais/emocionais que estão por 
trás das coisas, como as práticas de feitiçarias, crenças, o comportamento do homem diante da 
morte.” 
A descrição se refere a que modalidade historiográfica: 

A) Ego-história. 
B) História do imaginário. 
C) História das representações. 
D) História das mentalidades. 

 
04. O Neocolonialismo foi um processo histórico que expandiu a dominação europeia para os 
continentes africanos e asiáticos no século XIX, acarretando diversos conflitos nestes 
continentes. Assinale a alternativa que descreve um destes conflitos no contexto neocolonial: 

A) Guerra dos Bôeres. 
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B) Bloqueio Continental Napoleônico. 
C) Independência do Haiti. 
D) Pacto de Varsóvia. 

05. Em algumas partes do mundo, a transição entre o período Paleolítico e Neolítico foi 
intermediada pelo período chamado Mesolítico, sobretudo em regiões da Europa e da Ásia, entre 
13 mil e 9 mil anos a.C. Este período intermediário, segundo os especialistas, abrangeu tais 
regiões devido: 

A) Ao sedentarismo precoce. 
B) As glaciações intensas. 
C) A domesticação de animais. 
D) A alta reprodução. 

 
06. Entre os anos 1870 e 1871 o Império Francês e o Império Prussiano levou as duas potências 
europeias a entrarem em conflito, que ficou conhecido como Guerra Franco-Prussiana. Como 
resultado da vitória prussiana, as consequências nos dois países foram: 

A) Coroação de Otto Von Bismark, e início do império de Napoleão III. 
B) Anexação de territórios prussianos pela França. 
C) Unificação alemã e início da Terceira República Francesa. 
D) Substituição do tratado de Frankfurt pelo tratado de Paris. 

 
07. Leia a citação do Historiador Fernand Braudel e responda: 
“Para nós, historiadores, uma estrutura é sem dúvida, articulação, arquitetura, porém mais ainda, 
uma realidade que o tempo utiliza mal e veicula mui longamente. Certas estruturas tornam-se 
elementos estáveis de uma infinidade de gerações”. 
A descrição acima representa um dos tipos de temporalidades utilizados na história, que também 
estão presentes nos livros didáticos do contexto escolar atual. Esta é a chamada: 

A) Curta duração. 
B) Média duração. 
C) Longa duração. 
D) Duração espontânea. 

 
08. Leia as proposições a respeito da pré-história e responda a seguir: 

I. O Período Paleolítico é um período em que o homem sobrevivia da coleta e da caça, 
sendo fundamental, no caso da caça, a elaboração de ferramentas para auxiliá-lo na obtenção do 
alimento, e já no fim deste período o homem passou a ter suas primeiras experiências religiosas e 
rituais funerários; 

II. Mesolítico é uma fase intermediária entre o Paleolítico e o Neolítico que aconteceu em 
determinadas partes do mundo, como na Europa e em partes da Ásia e estendeu-se, 
aproximadamente, entre 13.000 a.C. e 9.000 a.C; 

III. O fóssil humano mais antigo da América do Sul, o de Luzia, foi encontrado na Argentina, 
especificamente na Região dos Apalaches, e auxiliou no desenvolvimento da teoria de grandes 
migrações no período glacial. 
Estão corretos: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 
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B) Apenas o item I está correto 
C) Apenas o item II está correto. 
D) Todos os itens estão corretos. 

09. Leia o trecho a seguir: 
“Criada pelos jesuítas portugueses, o _____________, ou ainda, Língua Geral da Amazônia é 
uma língua cuja etimologia remonta os troncos tupis, da família tupi-guarani. Em algumas regiões, 
especialmente no norte brasileiro, foi mais falada que o próprio Português, inclusive por não 
índios, até o ano de 1877, quando começava o Ciclo da Borracha.” 
A alternativa que preenche a lacuna acima corretamente é: 

A) Banto. 
B) Iorubá. 
C) Botocudo. 
D) Nheengatu. 

 
10. O tratado que oficializou a expansão territorial portuguesa que excedia as prerrogativas das 
divisões entre Portugal e Espanha, assinado em 1750 foi o chamado: 

A) Tratado de Santo Idelfonso. 
B) Tratado de Madrid. 
C) Tratado de Versalhes. 
D) Tratado de Tordesilhas. 

 
11. A chamada República de Weimar foi um período da história alemã ocorrido entre os anos 
1919 e 1933. Sobre este período está correto afirmar: 

A) Seu surgimento está ligado ao fim da Primeira Guerra Mundial e a derrota alemã, como 
forma de recuperar a economia e a crise política que se alastrou no país, obtendo bons 
resultados e alto grau de desenvolvimento econômico. 

B) Até o ano de 1924, a República de Weimar foi marcada, no ponto de vista econômico, 
rápido crescimento industrial e produção de bens e serviços, desde o setor industrial até o 
simples comércio. 

C) A estrutura da República de Weimar tornou-se então parlamentarista, dividida em duas 
casas de representação social: o Reichstag (Parlamento) e o Reichsrat (Assembleia).  

D) O crescimento do nazismo e seu progressivo avanço dentro do parlamento alemão 
levaram a deposição de Von Hindenburg por um golpe de estado aplicado por Adolf Hitler, 
que se tornou chanceler do governo. 

 
12. Leia o trecho a seguir: 
“O Imperador Otávio Augusto promoveu o(a) chamado(a) ____________, que correspondeu a 
uma série de reformas que deram ao Império Romano estabilidade política, definindo suas 
fronteiras, distribuindo terras aos soldados, a administração de algumas províncias foi confiada ao 
Senado romano, entre outras medidas.”  
A alternativa que preenche a lacuna acima corretamente é: 

A) Triunvirato. 
B) Dinastia dos Augustos. 
C) Muralhas romanas. 
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D) Pax romana. 
 
13. Na década de 1990, a imposição direta e indireta de políticas neoliberais foi também aplicada 
no Brasil, e teve seu início com privatizações de empresas estatais existentes até então. Dentre 
as empresas que foram privatizadas neste contexto é correto citar como exemplo: 

A) Vale do Rio Doce. 
B) Petrobrás. 
C) BNDES. 
D) Hidrelétrica de Itaipu. 

 
14. O Acre passou a integrar o território brasileiro após o fim da disputa entre o Brasil e a Bolívia 
por terras das quais se extraía a borracha no início do século XX e teve seu desfecho com a 
assinatura: 

A) Tratado de Cochabamba, em 1905. 
B) Tratado de Petrópolis, em 1903. 
C) Tratado de Montevidéu, em 1904. 
D) Tratado de Taubaté, em 1906. 

 

Questões de Legislação (03 questões) 
 
15. O Conselho Tutelar é órgão permanente e autônomo, não jurisdicional, encarregado pela 
sociedade de zelar pelo cumprimento dos direitos da criança e do adolescente, definidos na Lei n° 
8.069/90. Sobre o tema, assinale a alternativa correta: 

A) Em cada Município e em cada Região Administrativa do Distrito Federal haverá, no 
mínimo, 1 (um) Conselho Tutelar como órgão integrante da administração pública local, 
composto de 5 (cinco) membros, escolhidos pela população local para mandato de 4 
(quatro) anos, permitida recondução por novos processos de escolha. 

B) Em cada Município e em cada Região Administrativa do Distrito Federal haverá, no 
mínimo, 1 (um) Conselho Tutelar como órgão integrante da administração pública local, 
composto de 7 (sete) membros, escolhidos pela população local para mandato de 4 
(quatro) anos, permitida recondução por novos processos de escolha. 

C) Em cada Município e em cada Região Administrativa do Distrito Federal haverá, no 
mínimo, 1 (um) Conselho Tutelar como órgão integrante da administração pública local, 
composto de 10 (dez) membros, escolhidos pela população local para mandato de 4 
(quatro) anos, permitida recondução por novos processos de escolha. 

D) Em cada Município e em cada Região Administrativa do Distrito Federal haverá, no 
mínimo, 1 (um) Conselho Tutelar como órgão integrante da administração pública local, 
composto de 12 (doze) membros, escolhidos pela população local para mandato de 4 
(quatro) anos, permitida recondução por novos processos de escolha. 
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16. Sobre o ensino fundamental, assinale a alternativa correta, de acordo com a Lei n° 9.394/96: 

A) O ensino fundamental é obrigatório, e tem duração de 10 (dez) anos, sendo gratuito na 
escola pública e iniciando-se aos 6 (seis) anos de idade.  

B) O ensino fundamental é obrigatório, e tem duração de 9 (nove) anos, sendo pago na 
escola pública e iniciando-se aos 6 (seis) anos de idade.  

C) O ensino fundamental é obrigatório, e tem duração de 9 (nove) anos, sendo gratuito na 
escola pública e iniciando-se aos 6 (seis) anos de idade.  

D) O ensino fundamental é obrigatório, e tem duração de 8 (oito) anos, sendo gratuito na 
escola pública e iniciando-se aos 6 (seis) anos de idade.  

 
17. Nos termos da Constituição Federal de 1988, assinale a alternativa correta sobre a admissão 
de professores, técnicos e cientistas estrangeiros pelas universidades: 

A) É obrigatório às universidades admitir professores, técnicos e cientistas estrangeiros, na 
forma da lei. 

B) É vedado às universidades admitir professores, técnicos e cientistas estrangeiros, na forma 
da lei. 

C) É parcialmente permitida a admissão de professores estrangeiros, mas não a de cientistas.  
D) É facultado às universidades admitir professores técnicos e cientistas estrangeiros, na 

forma da lei.  
 

Questões de Conhecimentos Gerais (03 questões) 
 
18. A emancipação política e administrativa de Barra Bonita ocorreu em outubro de 1995 através 
da lei nº 10.052. Este processo foi definido por meio da realização: 

A) De uma eleição municipal. 
B) De um plebiscito popular. 
C) De uma iniciativa do governo federal. 
D) De uma intervenção da administração estadual. 

 
19. Em janeiro de 2021, o presidente Francês Emmanuel Macron fez duras críticas à produção 
agropecuária brasileira, afirmando que parte da exportação é derivada do desmatamento 
amazônico. O produto agrícola ao qual fez referência o presidente francês é: 

A) Etanol. 
B) Arroz. 
C) Trigo. 
D) Soja. 

 
20. A Comissão de Direitos Humanos da Etiópia disse que no início de janeiro mais de 80 civis 
morreram em uma ação no oeste do país, na região de Benishangul-Gumuz. A principal causa 
dos conflitos atuais no país é: 

A) Divergências étnicas. 
B) Invasores do Estado Islâmico. 
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C) Disputa pelo petróleo nacional. 
D) Instauração de ditatura militar. 


